



# 遭酒驾车冲撞殉职,生命定格在50岁

辅警刘俊强遗体告别昨天举行,同事、亲朋及群众代表200余人泪洒会场

他为人忠实可靠、率真耿直,年轻同事都叫他“刘叔”;他工作任劳任怨、兢兢业业,整日连轴转也要最高标准完成任务;即便是一名辅警,他依然对自己的岗位满腔热忱;生活并不富裕,他却尽自己所能奉献爱心……他就是刘俊强,一名普通的辅警。在9月20日晚上的执勤工作中,刘俊强被犯罪嫌疑人驾车撞伤,经抢救无效不幸殉职。他本打算第二天再去献次血,可这个想法再也无法实现了。

王彪 左毅 李伟豪 张晓培



刘俊强生前工作照 通讯员 供图

再过6天就是他50周岁生日

9月24日上午,刘俊强同志遗体告别仪式在徐州新沂市殡仪馆举行,同事、亲朋及群众代表共200余人到场挥泪送别。

刘俊强是新沂市公安局交警大队窑湾中队辅警,1997年加入新沂市辅警队伍,一干就是22年。

9月20日晚8点55分,在新沂市南京路上,一辆白色SUV私家车自北向南驶来,当该车快速行驶到刘俊强跟前时猛然刹车,并加大油门强行调头。这车肯定有鬼,“站住!”刘俊强迅速跨前一步警告驾驶员立即停车,可驾驶员毫不理会,继续转动方向盘猛踩油门,将刘俊强撞倒在地,从他身体上碾轧过去。刘俊强被送到医院后抢救无效,因公殉职。此时,距离他的50周岁生日仅有6天。

经酒精检测,肇事的犯罪嫌疑人闫某系酒后驾驶。目前,闫某已被公安机关控制,案件在进一步侦办中。

## 捡到10多万,追到门外找失主 拾金不昧女老板:不是咱的东西,咱不能要

面对顾客丢失的10多万元现金,徐州丰县华山镇华山村一家餐馆的女老板曾庆玲没有动心,而是选择完璧归赵。其实,这不是她第一次做好事了。

李伟豪 王志宏

曾庆玲经营着一家名为“贵州汤粉店”的小饭店。前段时间,店里来了一男一女,男的叫朱信星,沛县人,女的是他的爱人,两人从华山镇一家银行提款10多万元,准备第二天给工人发工资。吃完饭算账付钱后,朱信星和爱人就匆匆忙忙离开了。

待客人走后,曾庆玲忙着收拾碗盘。当她看到座椅上放着一个鼓鼓的女式包时,意识到是刚离开的客人丢失的,毫不犹豫,她拿起包跑到门外追赶,但已不见客人的影子。

曾庆玲回到店里,发现包里装的都是成捆百元大钞,赶紧小心翼翼

“忙完今晚,明天我就去献血!”

“指导员,明天上午我想请会假,再去献次血,昨天体检咱一切正常!”刘俊强本来计划体检完第二天就去献血,但是20日接到执勤任务,他的生命定格在了这一天。

刘俊强办公桌抽屉里珍藏着一个红色布包,里面装有3张荣誉证书、10本献血证和1张“江苏省无偿献血荣誉证”。“这些都是老刘的宝贝”,窑湾中队指导员李琰泣不成声地说,从2011年起,刘俊强无偿献血12次,每次均为400毫升。

刘俊强的献血生涯是从一次事故处理开始的,当时他还在合沟中队工作。那天晚上,老刘在处理一起两车相撞事故时发现车里一个12岁小女孩失血过多昏厥,他赶紧驾车把小女孩送到医院,可医院血库告急,“抽我的试试!”刘俊强拉着医生就去了抽血室。非常幸运,老刘的血型与小女孩一致,他赶紧让医生抽出了400毫升血液输给了小女孩,女孩最终脱离危险。

关键时刻,“半个警”一个顶俩

2018年8月初,天气极其炎热,一辆货车从新沂拉沙子去窑湾,因为司机疲劳驾驶,货车冲破路边护栏栽进水沟里。接到出警指令后,刘俊强迅速赶到现场,抢救伤员、帮助倒车、疏导交通……事故得到及时妥善处理。这样的事故,老刘每年都要处理几十起。

从事警务辅助工作22年来,刘俊强调处各类矛盾纠纷6000余起,协助民警破获案件500余起、抓获各类犯罪嫌疑人300余人,多次被徐州市公安局、新沂市局评为“优秀辅警”“先进个人”。

很多人问过刘俊强,凭他的技术,挣钱不是难事,咋就甘愿做一名基层辅警呢?老刘笑着回答:“辅警也是‘半个警’,都是服务群众保平安。”指导员李琰告诉现代快报记者,他与刘俊强共事10年了,和老刘一起执勤,他最放心。“老刘何止是‘半个警’,关键时刻,他一个顶俩。”

## 邳州全力打造行政执法监督样板工程

近年来,邳州市创新思路、完善机制,将行政执法监督作为严格规范公正文明执法的主要手段,打造行政执法监督样板工程,成效显著。2019年以来开展行政执法监督活动3次,受理投诉举报12起,下发行政执法监督意见书6份。

做好各项保障工作,第一时间成立行政督查中心,对环境保护、安全生产等重点领域进行专门督查,充分发挥司法行政机关对各部门行政执法过程中的协调监督指导作用,形成了年初有计划、年中有总结、年末有奖惩的工作机制。

建立行政执法监督通报制度,将行政执法监督纳入全市综

合发展绩效考核与“三清示范区”指标评价体系,进行定期检查,跟踪督查,加大对被败诉或造成不良影响的行政行为的监督考核力度,启动倒查问责机制。

同时,该市还选优配强法治队伍,充分发挥法务中心和司法所区位优势,设立行政执法监督窗口,配备专(兼)职人员26人,形成覆盖全市的行政执法监督网络。

加大行政执法过错责任追究力度,加强执法卷宗监督,建立执法案卷互评制度。今年做好重点领域执法监督,在民营经济保护、食品药品安全监管等重点领域,开展行政执法专项督查。

李伟豪 陈贺

## 男子手被卡,消防破拆机器施救

近日,徐州市贾汪区汴塘镇,一名男子因操作失误,右手被卡在了剥玉米机里。接到报警后,辖区工农路消防中队立即出动消防员赶赴现场救助。

消防员到达现场,看到一名中年男子右手卡在了剥玉米机的滚轴之间,表情痛苦。消防员向现场人员大概了解机器的构造后,立即展开营救。利用无齿锯、液压

破拆工具对机器的滚轴前部进行切割,10分钟左右将滚轴切断,把被困男子救出。

经询问现场知情人得知,当时被困男子在操作机器剥玉米皮,发现玉米被卡住了,就伸手去拿,结果把自己的手卡住了。想了好多办法没有脱困,于是报警求助。经医生检查,男子右手骨折,没有生命危险。

## 报废车上高速,还涉嫌伪造行驶证

近日,一辆外观崭新的红色轿车在高速公路上行驶,经过警务站时,民警对其例行检查,发现这竟是辆“报废车”,且行驶证涉嫌伪造。

当天,徐州高速一大队民警在古黄河服务区警务站对过往车辆进行例行检查时,发现一辆外观崭新的老款红色大众轿车状态属于违法未处理,且由于连续三个检验周期未检验而已经达到报废标准。也就是说,这辆

看上去外观崭新的轿车实际是一辆“报废车”。对此,驾驶员表示毫不知情,并反复催促民警尽快处理。

随后,民警将驾驶员带到警务站进行询问,从他的行驶证上发现了异常:虽然只有一个年检标,但副证上却密密麻麻盖满了章,存在着明显的伪造嫌疑。

目前,该车已被扣留,等待进一步的处理。

张晓培 杨倩

## 画说徐州



近日,徐州市公交雷锋车队的司机们为车辆统一安上了鲜艳的五星红旗,与徐州市民一道表达对新中国成立70周年的美好祝愿,以更优质的服务擦亮这张流动的城市名片。

张晓培 马艳 姜明 摄影报道